
第102回定例会

下北地域広域行政事務組合議会会議録

平成27年３月23日

下北地域広域行政事務組合議会

admin
長方形

admin
タイプライターテキスト
第46回臨時会

admin
長方形

admin
タイプライターテキスト
平成24年12月21日



- 1 -

下北地域広域行政事務組合議会第４６回臨時会会議録

議事日程 平成２４年１２月２１日（金曜日）午前１０時開会・開議

第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期の決定

第３ 広域行政報告

第４ 議案上程、提案理由の説明

第５ 議案審議（質疑、討論、採決）

（１）議案第２３号 下北地域広域行政事務組合監査委員に選任する者につき同意を求めることについて

本日の会議に付した事件

議事日程に同じ
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出席議員（１９人）

１番 横 垣 成 年 ３番 東 健 而

４番 中 村 正 志 ５番 富 岡 修

６番 佐 々 木 隆 徳 ７番 斉 藤 孝 昭

８番 池 光 弘 ９番 白 井 二 郎

１０番 傳 法 清 孝 １１番 千 代 谷 誠

１２番 二 本 栁 貞 一 １３番 相 内 祥 一

１４番 平 井 賢 一 １５番 菊 池 隆 年

１６番 竹 内 修 １７番 田 中 岩 男

１８番 柴 崎 伸 也 ２０番 中 村 勉

２１番 半 田 義 秋

欠席議員（２人）

２番 村 川 壽 司 １９番 秋 田 力

説明のため出席した者

管 理 者 宮 下 順 一 郎 副 管 理 者 飯 田 浩 一

副 管 理 者 太 田 健 一 副 管 理 者 野 坂 充

事 務 局 長 川 西 彰 消 防 長 山 本 伸 一

危機管理監 伊 勢 田 孝 助 事務局理事 蛭 名 俊 文

副 理 事 企 画 財 政笹 谷 光 久 赤 田 貴 生総 務 課 長 課 長

廃 棄 物は ま ゆ り 山 中 勝 処 理 施 設 杉 山 浩 一学 園 長 管 理 課 長

監 査 委 員出 納 室 長 大 橋 誠 星 久 南事 務 局 長

副 理 事消 防 本 部 櫻 井 以 文 消 防 本 部 若 山 典 夫総 務 課 長 警 防 課 長

副 理 事
消 防 本 部 消 防 本 部平 尾 和 大 山 本 義 隆通 信 指 令 予 防 課 長
課 長

む つ 大 畑澤 田 由 岐 雄 成 田 眞 二消 防 署 長 消 防 署 長

大 間 大 湊木 下 裕 司 木 村 勝 則消 防 署 長 消 防 署 長

む つ
東 通 消 防 署大 久 嘉 範 菊 池 尚消 防 署 長 川 内 消 防

分 署 長
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む つ 大 畑
消 防 署 消 防 署川 崎 尚 昌 山 田 好 弘脇野沢消防 風間浦消防
分 署 長 分 署 長

大 間
消 防 署 東 出 直 武佐 井 消 防
分 署 長

事務局職員出席者

総 務 課 総 務 課安 野 拓 道 伊 藤 泰 成総 括 主 幹 総 括 主 幹

総 務 課 工 藤 定 光総 務 係 長
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◎開会及び開議の宣告

午前１０時００分 開会・開議

〇議長（半田義秋） それでは、ただいまから下北

地域広域行政事務組合議会第46回臨時会を開会い

たします。

ただいまの出席議員は19人で定足数に達してお

ります。

これから本日の会議を開きます。

本日の会議は議事日程表により議事を進めま

す。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

〇議長（半田義秋） 日程第１ 会議録署名議員の

指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第82条の規定によ

り、８番 池光弘議員及び18番柴崎伸也議員を指

名いたします。

◎日程第２ 会期の決定

〇議長（半田義秋） 次は、日程第２ 会期の決定

を議題といたします。

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１

日としたいと思います。これにご異議ありません

か。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（半田義秋） ご異議なしと認めます。よっ

て、会期は本日１日と決定いたしました。

◎日程第３ 広域行政報告

〇議長（半田義秋） 次は、日程第３ 広域行政報

告を行います。

管理者の説明を求めます。管理者。

（宮下順一郎管理者登壇）

〇管理者（宮下順一郎） おはようございます。ア

ックス・グリーン・サービスにおいて発生した機

器トラブル及びガス漏れ事故についてご報告いた

します。

まず、機器トラブルについてでありますが、12月

17日午後６時50分ごろ２号炉下部バーナー部から

火炎が噴出したことから、ただちに炉を停止させ

ました。その後、調査し、当該バーナー以外は異

常がないことを認めましたので、当該バーナーを

新しいものに交換した上で再稼働させたところで

あります。しかしながら、12月18日午後２時ごろ

制御室にて２号炉の一酸化炭素警報器が鳴り、一

酸化炭素ガス漏れを確認したことから、再び炉を

停止させたところであります。本事故に際しまし

ては、ただちに消防、警察に通報し、現場検証を

していただいたところでありますが、バーナーの

損傷についてはバーナーのバックファイア、すな

わち火炎が圧力変化により逆噴出してきたことが

原因と考えられます。

また、一酸化炭素ガス漏れについては、炉接続

部の配管つけ根の亀裂が原因と推定されておりま

す。当該部分には、耐火物を詰め込み、その上を

鉄板で塞ぎ、ガス漏れを防止することとしており

ます。

なお、いずれの事故におきましてもバーナーの

損傷以外は人的、物的被害はございませんでした。

事故原因の詳細については、引き続き調査中であ

ります。

また、ごみ処理については、現在１号炉にてご

み焼却を行っているところでありますので、ご理

解を賜りたいと存じます。

〇議長（半田義秋） これより質疑を行います。質

疑ありませんか。１番横垣成年議員。

〇１番（横垣成年） まず、これまだ２号炉は動い
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ていないというふうな内容になっているのです

が、それではいつ修繕が終わって、いつからきち

っと稼働ができるようになるのかというのをお聞

きしたいと思います。

それと、修繕費用です。これは、当然かかって

いると思うのですが、どのくらい費用がかかるの

かと。

それと、その負担です。当然むつ市には負担は

ないのかなとは思うのですが、そこのところも含

めてお願いしたいと。

それと最後、１号炉のほうで今ごみは全部焼却

していると言うのですが、年末年始かなりごみは

出るというふうに私は認識しているのですが、そ

こら辺の対応は十分可能となっているのかどう

か、以上お願いします。

〇議長（半田義秋） 事務局理事。

〇事務局理事（蛭名俊文） 横垣議員のご質問にお

答えいたします。

２号炉の復旧の見通しでございますけれども、

補修工事が今月23日までに終了する予定となって

おります。

それから、炉の昇温を開始いたしまして、ごみ

の焼却処分を開始するのが26日からの予定となっ

ております。

それから、費用につきましては、バーナーの部

品取りかえのための費用が約20万円、それからガ

ス漏れに関しましてはちょっとそこの工事、ガス

漏れ箇所を塞ぐのですけれども、その費用につい

てはまだはっきりは出ておりません。

それから、費用の負担につきましてですけれど

も、契約上、こういう事故に対する費用の負担は

ＡＧＳで行うということになっておりますので、

下行のほうの負担はございません。

それから、年末年始の対応はどうなるのかとい

うご質問でございますけれども、２号炉が26日か

ら稼働する予定でございますので、26日からは２

炉の操業ということになり、十分対応できること

となっておりますので、ご理解をお願いいたしま

す。

〇議長（半田義秋） １番横垣成年議員。

〇１番（横垣成年） 順調にいってほしいのですが、

ただ何か何となくもうちょっと根本的なところが

いろいろいかれているのかなというふうな雰囲気

もありますので、そこら辺の点検というか、そう

いうのは考えているものかどうか。本当に今回の

修繕だけで十分、もうそれこそあと10年もたなく

てはいけないものですから、そこのところは十分

大丈夫なのかどうかというのもちょっと確認させ

ていただきます。

〇議長（半田義秋） 事務局長。

〇事務局長（川西 彰） 横垣議員のご質問にお答

えいたします。

具体的には、恐らく再発防止策ということのご

趣旨かと思われます。本件に関しましては、ＡＧ

Ｓの社長のほうに再発防止の徹底を指示してござ

います。具体的に、修理、点検等にまず万全を期

すようにと。

それから、事故防止、事故対応マニュアルにつ

きましてもいま一度見直してもらいたいというこ

とで指示してございます。

以上でございます。

〇議長（半田義秋） ほかに質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（半田義秋） 質疑なしと認めます。

これで広域行政報告を終わります。

◎日程第４ 議案上程、提案理由の説

明

〇議長（半田義秋） 次は、日程第４ 議案上程、

提案理由の説明を行います。

議案第23号を上程いたします。
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管理者から提案理由の説明を求めます。管理者。

（宮下順一郎管理者登壇）

〇管理者（宮下順一郎） ただいま上程されました

議案第23号 下北地域広域行政事務組合監査委員

に選任する者につき同意を求めることについて、

提案理由及び内容の概要をご説明申し上げ、ご審

議の参考に供したいと存じます。

本案は、本年12月24日をもって任期が満了とな

ります小川照久氏の後任として阿部昇氏を選任い

たしたく、提案するものであります。

このたびの任期をもちまして勇退されます小川

氏は、就任以来、４年間にわたり代表監査委員と

して地方自治の発展にご尽力されました。ここに

小川氏の功績をたたえるとともに、心から感謝の

意を表するものであります。

以上をもちまして、上程されました議案につい

て、その大要を申し上げましたが、細部につきま

しては議事の進行に伴いましてご質問により詳細

ご説明申し上げます。

何とぞ慎重ご審議の上、原案どおりご同意賜り

ますようお願い申し上げる次第であります。

〇議長（半田義秋） これで、提案理由の説明を終

わります。

議員の皆様には、前もって議案書を配付してあ

りますので、議案熟考の時間は設けませんので、

ご了承ください。

◎日程第５ 議案審議（質疑、討論、

採決）

◇議案第２３号

〇議長（半田義秋） 議案第23号 下北地域広域行

政事務組合監査委員に選任する者につき同意を求

めることについてを議題といたします。

これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（半田義秋） 質疑なしと認めます。以上で

質疑を終わります。

これより討論に入ります。討論の通告がありま

せんので、ただちに採決いたします。

本案は原案のとおり同意することにご異議あり

ませんか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（半田義秋） ご異議なしと認めます。よっ

て、議案第23号は原案のとおり同意されました。

◎閉会の宣告

〇議長（半田義秋） これで、本臨時会に付議され

ました事件は、すべて議了いたしました。

以上で、下北地域広域行政事務組合議会第46回

臨時会を閉会いたします。

閉会 午前１０時１２分
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署 名

地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。

下北地域広域行政事務組合議会議長 半 田 義 秋

下北地域広域行政事務組合議会議員 池 光 弘

下北地域広域行政事務組合議会議員 柴 崎 伸 也
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下北地域広域行政事務組合議会第４５回臨時会会期日程表

日 程 月 日 曜日 会 議 区 分 会 議 内 容

開 会

第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期の決定

第 １ 日 １２月２１日 金 本 会 議 第３ 広域行政報告

第４ 議案上程、提案理由の説明

第５ 議案審議（質疑、討論、採決）

閉 会
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議 事 経 過 一 覧 表

下北地域広域行政事務組合議会（第４６回臨時会）

議案番号等 件 名 議決月日 審議結果

下北地域広域行政事務組合監査委員に選任する者につ
議案第２３号 １２月２１日 同 意

き同意を求めることについて
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